

**VLADA O NOVOM ZADUŽENJU PREKO EUROOBVEZNICA**

# Prave tim da prati rast javnog duga

**Iz Vlade saopšteno da je kamata po kojoj sada zadužuju građane veća zbog rasta javnog duga, rasta nepovjerenja, ali i zbog izbora**

**M**inistarstvo finansija će, imajući u vidu rast javnog duga, inicirati formiranje tima za njegovo praćenje. U Informaciji o rezultatima emisije obveznica na međunarodnom tržištu u ovoj godini, koju je juče razmatrala Vlada, navedeno je da će se tim baviti analizom, predlaganjem mjera za kontrolu i smanjenje visine duga u narednom periodu.

Euroobveznice od 300 miliona eura emitovane su početkom marta po kamati od 5,75 odsto. Objasnjeno je da je na visok nivo kamata uticalo pogoršanje fiskalnih indikatora (rast javnog duga po osnovu izgradnje autoputa i povećanje deficita zbog neplaniranih troškova nastalih usvajanjem seta zakona bez analize fiskalnih uticaja). Sa ovim zaduženjem, kojim su djelimično vraćeni stari dugovi, državni dug je prešao 60 odsto BDP-a, a javni dug je blizu 70 odsto BDP-a.

"Činjenica da je emisija rađena u izbornoj godini, imalo je uticaj na investitore u istom pravcu. Povećana neizvjesnost u izbornoj godini ide u prilog većoj cijeni kapitala. Investitori preferiraju plasman vladama sa punim mandatom gdje se može očekivati sprovođenje najavljenih ekonomskih politika u dužem periodu", tvrde iz Vlade.

Usvojena je i analiza realizacije poreske politike za 2015. godinu u kojoj je navedeno da je ukupno prihodovano 1,487 milijardi eura, što je 0,91 odsto manje u odnosu na uporedni godišnji period.

Od tog iznosa državnih prihodi bili su 1,362 milijarde i oni su manji 1,36 odsto njega na kraju 2014. godine, dok su prihodi opština bili 125,3 miliona i bilježe rast na godišnjem nivou od 4,24 odsto. Povećana je naplata prihoda od akciza, dok se manje novca u državnu kasu sliilo od PDV-a i poreza na dobit pravnih lica.

Od akciza je prihodovano 170,1 miliona što je 8,8 odsto više nego na kraju 2014. godine kada je ostvareno 156,4 miliona. PDV-a je naplaćeno ukupno 457,1 milion i u od-



Foto: B.PEJČIĆ  
Državni dug prešao 60 odsto BDP-a, granicu kada država ulazi u visoko zaduženje: Vlada

nosu na kraj 2014. (497,5 miliona) naplata je manja 8,12 odsto.

Dokument je pokazao da je od plaćanja PDV-a oslo-

bođen promet korišćen za izgradnju autoputa (42,71 milion poreza nije naplaćeno), za izgradnja i opremanje ugostiteljskih

objekata kategorije pet i više zvjezdica (7,13 miliona PDV-a) i međunarodni krediti gdje je Crna Gora garant (14,57 miliona PDV-a nije na-

## Uvoz hrane osam puta veći od izvoza

Uvoz poljoprivrednih proizvoda prošle godine iznosio je 465 miliona eura, dok je izvoz bio 59,3 miliona eura, navedeno je u informaciji o spoljnotrgovinskoj razmjeni poljoprivrednih proizvoda u 2015. godini koju je Vlada juče usvojila. To znači da je deficit u trgovini hranom iznosio 405 miliona eura.

Ministarstvo u informaciji navodi da se 203 miliona uvoza odnose na hranu koja se ne proizvodi u Crnoj Gori.

Vlada je odlučila na naplati garancije od po 5.000 eura od firmi Mesopromet i Farmont M.P. jer su odustale od učešća u projektu podrške podsticanju za pošiljavanja, kao i od firme Beton grupa - Popović jer u istom projektu nije dostavila sredstva obezbjeđenja.

plaćeno).

Prihodi od poreza na dobit pravnih lica u 2015. godini ostvareni su u iznosu 42,6 miliona i u odnosu na prethodnu godinu (45 miliona) manji su 5,3 odsto.

Lokalni prihodi su povećani, kako je objašnjeno, zbog značajnog povećanje prihoda od poreza na promet nepokretnosti. Ostvareni prihodi od poreza na nepokretnosti u 2015. godini iznose 47,1 milion, što u odnosu na 2014. godinu (40,8 miliona čini povećanje od 15,44 odsto.

Usvojen je i Akcioni plan za suzbijanje sive ekonomije za 2016. godinu i konstatovano da je i pored svih realizovanih aktivnosti, u pojedinim segmentima poslovanja, prisustvo sive ekonomije i dalje je evidentno.

Vlada je zadržala obračunsku vrijednost koeficijenta za fiksni dio zarade od 90 eura u bruto iznosu, odnosno, 60,1 euro u neto iznosu.

Usvojen je Izvještaj o radu Sekretarijata za razvojne projekte za 2015. godinu u kome je konstatovano da je potrebno jačati njegove kadrovske kapacitete za adekvatno praćenje realizacije investicionih projekata. Objasnjeno je da će to zahijevati više novca za budžet Sekretarijata koji je prošle godine za administraciju imao 168,10 hiljada eura.

## Tim će se baviti analizom i predlaganjem mjera za kontrolu i smanjenje visine duga

Vlada je usvojila predlog sporazuma o raskidu ugovora o koncesiji za gradnju male hidroelektrane na vodotoku Grlja kod Gusinja sa koncesionarom "Energie Zotter Bau GmbH & Co KG-Judenburg" iz Austrije. Razlog za raskid je to što koncesionar nije ni u dva naknadna roka riješio spor sa mještanima koji su se protivili gradnji elektrane. Sporazumom o raskidu predviđeno je da koncesionar ni Vlada neće imati međusobnih potraživanja.

Ma. M. - G. K.

Vlada je usvojila predlog sporazuma o saradnji sa komercijalnim bankama o realizaciji projekta rješavanja stambenih potreba građana po povoljnim uslovima Hiljadu plus. Konkurs za građane bi trebalo da bude raspisan danas, a moći će bankama da predaju dokumentaciju od ponedjeljka.

Kamata na kredite do 20 godina iznosiće 3,99 odsto, a naknada za "troškove

## Hiljadu plus: U toku grejs perioda plaćaće se kamata

obrade kredita" iznosiće 0,4 odsto odobrenog kredita. Minimalno učešće građanina biće pet odsto. U slučaju za stan koji nije završen a da je kandidat podstanar, biće moguć grejs period u kojem će kupac plaćati samo iznos kamate. Predviđene je da u toku projekta bude kupljeno 500

stanova, uz vrijednost projekta od 20 miliona, od čega 10 miliona obezbjeđuje Banka savjeta Evrope, devet banke a jedan milion bi bilo učešće građana. Sedam banaka koje su se prijavile navele su da im je za ovaj projekat slobodno 30,45 miliona eura. Po devet miliona imaju CKB i

NLB banka, pet Erste, tri Lovćen, Sositie ima 2,25, Komercijalna banka Budva 1,2 i Prva banka milion. Građevinari su ponudili 753 stana. Vlada će novac Banke Savjeta Evrope prenijeti na komercijalne banke, a kamata je 0,75 odsto. Prema propozicijama projekta 40 odsto kredita namijenjeno je zaposlenima u javnom sektoru, a 30 odsto je rezervisano za bračne parove do 35 godina starosti.

## FORUM PRIVREDNIKA CG I SLOVENIJE Slovinci u Crnoj Gori uložili 350,6 miliona

**S**lovenija je jedan od značajnijih investitora i trgovinskih partnera Crne Gore, ali je evidentno da postoji neiskorišćeni prostor za saradnju, poručeno je sa poslovnog foruma crnogorskih i slovenačkih privrednika, koji je održan u Privrednoj komori Slovenije u Ljubljani.

Predsjednik Privredne komore Crne Gore, **Velimir Mijušković**, istakao je da ukupne slovenačke investicije u Crnoj Gori od 2002.



"Postoji neiskorišćeni prostor za saradnju": Sa foruma

do novembra 2015. godine iznose 350,6 miliona eura.

"Slovenački kapital je, još od najranijih faza tranzicije i privatizacije, prisutan u brojnim crnogorskim preduzećima (Hit Montenegro, NLB, Triglav osiguranje, Sava Re osiguranje, Intereuropa, Mercator, Petrol, Sportina Group), koja posluju u sektorima finansijskih i usluga osiguranja, turizma, trgovine i građevinarstva. Sa učešćem od 4,5 odsto u ukupnim investicijama Slovenija se nalazi na desetom mjestu liste stranih investitora", naveo je Mijušković. On je pomeno i najnoviju slovenačku investiciju, Lipsku pećinu na Cetinju, gdje je uloženo 1,1 milion eura. **B. Ma.**

**SA ERSTE KARTICOM PRAVOM DO KROVA NAD GLAVOM!**  
IZVLACENJE DOBITNIKA 11. APRIL 2016.

**GLAVNA NAGRADA: Stan u City kvartu u Podgorici**

**Osvojite stan, plaćajući Erste Maestro i Erste MasterCard karticama.**  
**Velika Erste nagradna igra!**  
www.erstebank.me

**ERSTE** Bank

Važno je koja je Vaša banka.